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ПЕРЕДМОВА 

Сучасний світ являє собою суспільство різних націй, народів, 
держав. Їх самостійний розвиток характеризується тенденцією все 
більше зростаючого міжнародного співробітництва. Глобальні за-
вдання раціонального використання природних ресурсів, науково-
технічних програм, інформаційного, торгового обміну, екології й 
безпеки потребують спільної та узгодженої діяльності держав. Гло-
балізація набуває універсального характеру, відображаючи нароста-
ючу взаємозалежність держав у вирішенні загальних завдань і тіс-
ний взаємозв’язок міжнародного й національного права.  

Для успішного вирішення означених завдань здійснюється 
процес державно-правової інтеграції, який реалізується в різних фор-
мах: розвиваються зв’язки між державами на підставі дво- та багато-
сторонніх угод; розширюються прямі міжнародні економічні відно-
сини за участю національних і міжнародних економічних компаній та 
транснаціональних корпорацій; посилюються інтеграційні процеси у 
межах національних законодавств (шляхом узгодження концепцій 
розвитку національних законодавств, вироблення загальних норма-
тивних понять і правових оцінок; створення єдиних норм або актів та 
ін.); створюються міжнародні організації та міжнародні об’єднання, 
які переслідують вирішення різного роду завдань, тощо. 

Не стоїть осторонь світових процесів і наша держава. З момен-
ту прийняття Декларації про державний суверенітет України від 16 
липня 1990 р. і проголошення незалежності для України почався 
новий етап розвитку й побудови державності та утвердження на сві-
товій арені. Декларація закріпила багатосторонню систему міжна-
родного співробітництва, яка на сьогодні успішно реалізується на-
шою країною. Так, згідно з розділом Х Декларації про державний 
суверенітет 1990 р. Україна як суб’єкт міжнародного права здійснює 
безпосередні зносини з іншими державами, укладає з ними догово-
ри, обмінюється дипломатичними, консульськими, торговельними 
представництвами, бере участь у діяльності міжнародних організа-
цій в обсязі, необхідному для ефективного забезпечення національ-
них інтересів Республіки в політичній, економічній, екологічній, ін-
формаційній, науковій, технічній, культурній і спортивній сферах.  

Реалізація зазначених напрямків співробітництва немож-
лива без дотримання норм міжнародного права, без належного 
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виконання міжнародних зобов’язань, що є запорукою мирного 
співіснування будь-якої суверенної держави з рівними державами 
та світового співтовариства у цілому. 

Разом з тим слід зазначити, що дотримання й повага міжна-
родних норм є важливими не тільки для держави, але й для її гро-
мадян, які через призму положень національних нормативно-
правових актів і дій держави можуть судити про дотримання нею 
міжнародних зобов’язань відносно інших держав і всієї світової спі-
льноти, а також оцінювати ставлення держави до свого населення.  

Об’єктивні потреби співробітництва держав, поглиблення 
міжнародного розподілу праці потребують обізнаності з основ-
ними стандартами у галузі прав людини, міжнародно-правових 
механізмів співробітництва держав у сфері міжнародної безпеки, 
економіки, екології тощо. Тому будь-якого сучасного юриста не-
можливо уявити без знання предмета міжнародного права, що 
базується на договорах, конвенціях та інших зобов’язальних до-
кументах учасників міжнародного спілкування. 

У посібнику систематично й лаконічно викладено всі теми 
за вузівською програмою навчального курсу «Міжнародне пра-
во». У перших главах посібника висвітлено поняття і сутність 
міжнародного публічного права, його еволюцію, принципи, дже-
рела, суб’єкти та співвідношення з внутрішньодержавним правом, 
а також інші питання міжнародного права, що мають загальне 
значення. Окрема увага при цьому приділена особливостям нор-
моутворення у міжнародному праві, міжнародній правосуб’єкт-
ності та проблемам кодифікації міжнародного права. Спеціальна 
глава посібника присвячена питанням відповідальності у міжна-
родному праві, у тому числі її видовому розмаїттю, суб’єктному 
складу та юрисдикції міжнародних судових установ.  

Подальші глави посібника містять загальну характеристику 
основних галузей міжнародного права: дипломатичного і кон-
сульського, економічного, екологічного, морського, повітряного 
тощо. У цій частині посібника загальнотеоретичні аспекти поєд-
нані з прикладами щодо практики міжнародного співробітництва 
у відповідних сферах, а викладення змісту відповідних міжнарод-
но-правових джерел – з національним законодавством. При цьо-
му значна увага приділяється імплементації галузевих міжнарод-
но-правових норм у законодавстві України.  

З огляду на особливості відомчої освіти, у тому числі вузів 
системи МВС, автором приділена значна увага питанням співро-
бітництва держав у попередженні і боротьбі зі злочинністю, а та-
кож стандартам поводження з особами, які є учасниками кримі-
нально-процесуальних відносин. 
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